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OPCION A

PROBLEMA 1.- El hidréxido de cromo (ll1), Cr(OH)es oxidado por el cloro gaseoso;, €h presencia
de hidroxido de potasio, obteniéndose cromato daspm KCrQ, cloruro de potasio y agua como
productos de la reaccion.

a) Ajusta la ecuacion i6nica y molecular por el métdeébion-electron.

b) Calcula el rendimiento de la reaccion si se obtiehé g de cloruro de potasio mediante la

reaccion de 2,5 L de cloro medido a 760 mm Hg §@5
DATOS: A (K) =39,1u; A(Cl)=35,5u; R=0,082atm - L - mol K™,
Resultado: b) 9,19 %.

PROBLEMA 2 .- Se pretenden comparar las caracteristicas ditargiéle la miel y la ginebra asumiendo
que la primera esta constituida por un 80 % en desglucosa, £1,05 (S), Y la segunda contiene un 45
% en peso de etanol,;lOH (I). Para ello:

a) Escribe las reacciones de combustion de los dogpwestos mencionados anteriormente, si

el agua queda en estado liquido.

b) Calcula las entalpias estandar de combustién desinimpuestos en kJ - rrol

c) Calculala energia desprendida por cada Kg deypel cada Kg de ginebra.
DATOS: A (C) =12 u; A(H) =1 u; A(O) =16 u; AH;® [CeH106 ()] = — 1.260 kJ - mat
AHL [1CZH50H (0] =-277,6 kJ - mot, AH° [CO, (g)] = — 393,5 kJ - mot AH° [H,0 (I)] = — 285,8 kJ
- mol™.
Resultado: b) AHL (CgH1,0¢6) = — 2.815,8 kJ - mol; AHL (C,HeO) = — 1.366,8 kJ - mof; c¢) —
12.502,15 kJ; — 13.367,30 kJ.

CUESTION 3.- Dado el compuesto propen-2-ol:
a) Escribe su formula quimica.
b) Explica la hibridaciéon que presentan los carbong82
c) Sefiala un enlacey otrom.
d) Sefiala un enlace polar.

CUESTION 4.- Escribe la configuracion electrénica del atone Rb (Z = 37) y una combinacion
posible de nimeros cuanticos para su electronldaacia.

CUESTION 5.- El producto de solubilidad del sulfuro de cobdlt) es 4 - 13, Calcula la solubilidad
de esta sal en moles por litro.

OPCION B

PROBLEMA 1.- Una muestra de un vinagre de vino tiene un pia,8&. Considerando el vinagre como
una disolucién acuosa de acido acéticog CKLOOH, calcula:
a) La concentracién de iones® en el vinagre.
b) La concentracion inicial de acido en el vinagre.
c) El porcentaje de ionizacion del acido acético.
DATOS: K, (CH;COOH) = 1,8 - 10.
Resultado: a) [HO*] = 4,266 - 10°M; b) [CH 3 — COOH] = 1,015 M; c) 0,42 %.

PROBLEMA 2.- En un recipiente de 3 L se introducen inicialteehmoles del compuesto A y 2 moles
del compuesto B y se calienta a 500 °C hasta qaleaeza el equilibrio indicado por la reaccion:

A(g) + B(g) = 2 C(g). Sabiendo que la fraccion molar de casmC en la mezcla en equilibrio es
0,6, calcula:
a) Las concentraciones de todos los compuestekezyuilibrio.
b) El valor de las constantes de equilibrioyk,.
c) La presion total en el recipiente cuando serala el equilibrio a 500 °C.
Resultado: a) [A] = [B] = 0,267 M; [C] = 0,8 M; b)K. =K, =8,98; c) R=84,515 atm.

CUESTION 3.- Se tienen tres elementos cuyas configuracioleesr@nicas para la capa de valencia son:
A: 3¢ 3p% B:323p; C:3<. Indica razonadamente:
a) El orden creciente de sus radios atémicos.



b) La férmula del compuesto B — C y la de uno de lmsildes compuestos A — B.
c) Eltipo de enlace en cada uno de estos compuestos.

CUESTION 4.- Dada la celda galvanica Al/&l// Cu#*/Cu, indica razonadamente:
a) Cual de los dos electrodos tendra mayor poteneiatéduccion.
b) Las reacciones anddica y catodica.

CUESTION 5.- El nailon-6,6 es una poliamida que se producegaccion entre la 1,6-hexanodiamina y
el acido hexanodioico. Se utiliza en cuerdas, félca neumaticos, prendas etc. Formula los monémeros
constituyentes y una unidad esquematica del padimer



